
令和５年３月22日（水）

１．市民向けアンケート結果について

調査概要
●　本調査の目的

●　調査方法

●　回答状況
　1,286/3,000件（回収率 42.8%）

　　回答者　男女比
（単位：人）

計 男 女 不明
1,286 624 659 3

●　設問内容

　　１．知っていた　　２．知らなかった

問２　これまでに青雲閣を利用したことがありますか。
　　１．ある（→問３へ）　　２．ない（→問６へ）

問３　ご利用目的をお伺いします（複数回答可）。
　　１．学校等の宿泊学習　　２．スポーツ活動　　３．音楽活動
　　４．その他（　　　　）

問４　また利用したいと思いますか。よろしければその理由を記入してください。
　　１．はい　理由（　　　　　　）　　２．いいえ　理由（　　　　　　）

　　（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

　　（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

　　（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

　　１．はい　　　２．いいえ

　　（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

滑川市教育委員会生涯学習課

問９　問８で１はいの場合、どの施設でどのようにご利用されましたか。

東福寺野自然公園研修センター「青雲閣」に関する

市民向けアンケート結果等について

　東福寺野自然公園研修センター「青雲閣」について、令和４年度中に今後の方向性
を示すこととしており、その一助とするもの。

　令和４年９月１日現在で滑川市に在住の16歳以上の方から無作為に3,000人（男女
1,500人ずつ）を抽出し、令和４年９月22日に発送。
　回答方法は①アンケート用紙を同封の返信用封筒にて返送、②Logoフォームでの回
答のどちらかを任意選択とし、令和４年10月14日を回答期限とした。

問１　東福寺野自然公園研修センター「青雲閣」について、どのような施設かご存じですか。

問５　館内各部屋、体育館、グラウンドなど、引き続き快適にご利用いただくために、現状を踏まえ
　　どのように整備したらよいかご意見等がありましたら、理由も併せてご記入をお願いします。

問６　利用したことがない理由があればご記入をお願いします。

問７　ご利用いただくために、館内または周辺に新たなスペース・設備として設置してほしいものが
    ありましたら教えてください。例：防音機能があるスタジオ、トレーニングルーム、キャンプ場など

問８　東福寺野自然公園、不水掛遺跡公園等を利用されたことはありますか。

男

49%
女

51%
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●　設問内容

　　１．存続すべき　　２．廃止すべき　　３．その他（　　　　　　）
　　選んだ理由（　　　　　　）

　　１．利用料金の値上げ　　２．指定管理料（市の負担額）の増額
　　３．民間の資金の活用　　４．その他（　　　　　　）
　　・利用促進のアイディアがあればご記入願います。
　　（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

　　（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

　　（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

青雲閣アンケート回答件数 1,286 件
※未回答とは、提出していただいたアンケートのうち、記載のなかったもの。
※記述式の場合は主なものを記載してあります。

 問３　ご利用目的をお伺いします　　（複数回答可）

問３その他の主な記載内容
・婦人会、青年団など各種団体で利用 18 件
・児童クラブの宿泊研修などで利用 15 件
・公民館、町内会、地域などで利用 14 件

など

問４　また利用したいと思いますか
１．「はい」の主な理由
・環境、景観がよい等 51 件
・学校行事関連で利用したい 19 件

など

２．「いいえ」の主な理由
・古い 67 件
・利用する必要がない等 52 件
・高齢のため 38 件

など

問10　現在の状況を踏まえ、青雲閣の存続についてどのように考えますか。

問11　青雲閣を今後維持していく場合、財源確保の手段としてどのような対応策が適切と考えますか
　　（１つのみ選んでください）。

問12　青雲閣が廃止となった場合、跡地をどのように活用すればよいか、ご意見があればご記入願いま

問13　青雲閣・東福寺野自然公園の利活用についてご意見があればご記入ください。

問１　「青雲閣」について、どのような
　　　施設かご存じですか

問２　これまでに青雲閣を利用したこと
　　がありますか

１．知っていた

75%

２．知らなかった

23%

未回答

2%
１．ある

49%

２．ない

49%

未回答

2%

１．学校等の宿泊学習

58%

２．スポーツ活動

27%

３．音楽活動

3%

４．その他

12%

１．はい

16%

２．いいえ

34%

未回答

50%

p.2



〇主な記載内容 〇主な記載内容
・新築、改装をする 53 件 ・機会がない 164 件
・きれい、清潔感を出す 19 件 ・存在を知らなかった 74 件
・体育館の備品を整備するなど 19 件

35 件
など など

〇主な記載内容
・キャンプ、グランピング施設など 335 件
・トレーニングルーム 63 件

・喫茶店、レストランなどの飲食店 49 件
など

問９　問８で１はいの記載内容
・BBQ施設を利用 310 件
・パークゴルフを利用など 231 件
・遊具で遊んだ 100 件
・散策した 66 件
・ふわふわドームで遊んだ 56 件

など

問10　現在の状況を踏まえ、青雲閣の存続についてどうに考えますか

「存続すべき」主な理由
・学校の宿泊学習など子供に必要 88 件

・市内に宿泊施設は必要など 35 件

など

「廃止すべき」主な理由

・老朽化 39 件 問10その他の主な記載内容
など ・わからない 105 件

・存続希望等 21 件
・新築、改築を行い存続など 15 件

など

・景観、自然がよいのであった方が
　よい

24 件

問５　現状を踏まえどのように整備
　　したらよいか

問６　利用したことがない理由

・行く必要がない、利用する必要
　がない等

46 件
・学校行事、宿泊学習などで利用
　できるように整備する

18 件
・一般利用できない

問７　館内または周辺にスペース・設備
　　として新たに設置してほしいもの

問８　東福寺野自然公園、不水掛遺跡公園等
　　を利用したことはありますか

・お風呂、シャワー室などの入浴
　設備

56 件

・維持費がかかる、費用対効果が
　少ないなど

87 件

・少子高齢化等で集客が見込め
　ない、利用者が少ない

70 件

１．存続すべき

36%

２．廃止すべき

39%

３．その他

16%

未回答

9%

１．はい

65%

２．いいえ

31%

未回答

4%
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 問11　今後維持していく場合、財源　　確保の対応策は

その他欄に記載のあるもの(1、2、3を除く)
・わからない 22 件

11 件
9 件

など

問11　利用促進のアイディア 問12　廃止となった場合の跡地の活用方法
〇主な記載内容 〇主な記載内容
・PR、SNSで情報発信など 68 件 ・キャンプ場、グランピングなど 176 件

・公園として活用 51 件
・スポーツ施設として活用 50 件

・イベント開催など 27 件 ・遊具を整備 47 件
など ・カフェ、レストランなどの飲食 41 件

・景観を活用したもの 39 件
など

問13　青雲閣・東福寺野自然公園の利活用について
〇主な記載内容
・景観・自然等を活用 55 件
・イベント、コンサートを行うなど 48 件
・PR、SNSを活用した情報発信 45 件
・自然公園として利用 32 件
・キャンプ、アウトドアなど 32 件

など

・民間に売却、委託など
・クラウドファンディングを利用

・キャンプ場などアウトドア関連
　を整備

31 件

１．利用料金の値上げ

19%

２．指定管理料

の増額

14%
３．民間の資金の活用

39%

４．その他

9%

未回答

19%
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２．利用者向けアンケート結果について

調査概要
●　本調査の目的

●　調査方法

●　回答状況
青雲閣利用者（幼児を除く）のうち、68名から回答を得る。

●　設問内容

問１　あなたの性別、年齢をお答えください。
性別　１　男性　　２　女性
年齢　１　小学生　　２　中学生　　３　高校生　４　大学生、専門学校生等の学生
　　　５　18歳～29歳（４以外）　　６　30歳～39歳　　７　40歳～49歳
　　　８　50歳～59歳　　９　60歳～69歳　　10　70歳以上

問２　あなたのお住まいをお答えください。
１　滑川市内　　２　富山県東部（滑川市を除く）
３　富山県西部　４　富山県以外（　　　　　　）

問３　今回のご利用目的をお伺いします。（複数回答可）
１　学校等の宿泊学習　　２　スポーツ活動　　３　音楽活動
４　その他の活動（　　　　　　　　　　　）

問４　今回の利用は、日帰りですか、宿泊ですか。
１　日帰り　　２　宿泊（　　泊　　日）

問５　今回の利用は、初めてですか。過去に利用したことがありますか。
１　初めて　　２　２回目　　３　３回目以上

１　はい　　理由（　　　　　　　　　　）
２　いいえ　理由（　　　　　　　　　　）

（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

１　はい　　２　いいえ

問11　問10で１ はい の場合、どの施設でどのような活動をされましたか。
（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

問12　問10で　いいえ　の場合、ご利用されなかった理由は何ですか。
１　行く必要がなかった　　２　知らなかった
３　その他（　　　　　　　　　　　　　　　）

１　立ち寄った　　２　立ち寄る予定である　３　立ち寄りを考えていない

　　　例：ほたるいかミュージアム、タラソピア、児童館など
（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

問10　今回のご利用で、併せて隣接している東福寺野自然公園、不水掛遺跡公園等も利用されましたか。

問13　青雲閣の利用前後に市内観光スポット等へ立ち寄られましたか、または立ち寄る予定がありますか。

問14　問13で　立ち寄った　立ち寄る予定である　と答えた方は、どの観光スポット等かお答えください。

　　東福寺野自然公園研修センター「青雲閣」について、令和４年度中に今後の方向性を示
　すこととしており、その一助とするもの。

　　令和４年８月から「青雲閣」利用者からアンケートを行うもの。
　　当初、回答期限を令和４年９月末までとしていたが、コロナ禍のためキャンセルがでた
　ので12月末までとした。

問６　問５で、１　初めて　と答えた方は、また利用したいと思いますか。

問７　問５で、２回目、３回目以上と答えた方は、複数回ご利用いただいておりますが、理由があれば記
　　入してください。

問８　館内各部屋、スペース、体育館、グラウンドについて、引き続き、より快適にご利用いただくため
　　に、現状を踏まえどのように整備したらよいかご意見等がありましたら、理由も併せてご記入をお願
　　いします。

問９　館内または周辺に新たなスペース・設備として設置してほしいものがありましたらお答えください。
　　　例：防音機能のあるスタジオ、トレーニングルーム、キャンプ場など
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問１　性別、年齢について。

男女比 年齢割合

（単位：人） （単位：人）

計 男 女 不明
68 29 37 2

問２　ご住所について。 問３　ご利用目的について。（複数回答可）

回答者居住割合

問３その他の主な記載内容
・児童クラブ活動（リーダー研修会） 7 件
・オリエンテーリング 3 件
・放課後デイサービス 1 件

問４　ご利用は、日帰りまたは宿泊ですか。 問５　ご利用回数。

問６　問５で、１ 初めて の場合、また利用したいと思いますか。

問５で、初めての理由の主な記載内容（複数回答有）
・食事が美味しかったから 9 件
・職員の対応がよかったなど 3 件
・低料金だから 3 件
・お風呂や部屋などがきれいだったから 3 件

など

問７　問５で、複数回ご利用者の理由の主な記載内容
・体育館、研修室が合宿などに利用できる 6 件
・市内なので利用しやすい 4 件
・低料金だから 3 件

など

計 小学生 高校生 大学生等 18～29歳
68 15 4 21 6

30代 40代 50代 60代 不明
2 6 8 1 5

男

43%

女

54%

不明

3%

市内

35%

県東部

27%県西部

7%

県外

31%

学校等の宿泊学習

24%

スポーツ活動

51%

その他の活動

21%

未回答

4%

日帰り

3%

宿泊

94%

未回答

3%

初めて

53%
２回目

18%

３回以上

28%

未回答

1%

はい

44%未回答

56%

小学生

22%

高校生

6%

大学生等

31%

18～29歳

9%

30代

3%

40代

9%

50代

12%

60代

1%

不明

7%
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問８　より快適にご利用いただくために、現状を踏まえどのように整備したらよいですか。
〇主な記載内容
・虫が多い、虫の駆除など 11 件
・トイレの洋式化、床の修繕や体育館などの施設整備 11 件

など

〇記載内容
8 件
8 件

・ドッグラン、野外炊事場などの屋外設備 4 件
など

問12　問10で「いいえ」の主な理由

問11　問10で「はい」の場合の主な活動
・自然公園でオリエンテーリングなど 13 件 問12　その他で記載のあるもの
・BBQや焼きそば 11 件 ・時間に余裕がなかった 4 件
・公園で遊んだなど 7 件 など

など

〇主な記載内容
・水族館 3 件
・東福寺野自然公園 2 件
・浄化センター 2 件
・ほたるいかミュージアム 1 件

など

問９　館内または周辺に新たなスペース・設備として設置してほしいもの。

・キャンプ場、キャンプファイヤーができる場所

問10　今回のご利用で、東福寺野自然公園、不水掛遺跡公園等も利用されましたか。

・カラオケ、トレーニングルームなどの設備整備

問13　ご利用前後に市内観光スポット等へ行きましたか、行く予定はありますか。

問14　問13で立ち寄るまたは予定がある方は、
　　どの観光スポット等ですか。

はい

43%
いいえ

53%

未回答

4%

行く必要がなかった

69%

知らなかった

17%

その他

14%

立ち寄った

16%

立ち寄る予定である

8%

立ち寄りを考えていない

69%

未回答

7%
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３．青雲閣の活用に係るサウンディング型市場調査実施結果概要 

 

１ 目的 

   青雲閣の今後の在り方について、民間事業者等との「対話」を通じて、自由かつ

実現可能な意見・提案を広く聞くことを目的とし、施設の指定管理に向けたサウン

ディング型市場調査を実施したものです。 

 

２ 実施日 

  令和５年２月 21 日（火）、22 日（水）、24 日（金） 

 

３ 参加事業者数 

  ３事業者（いずれも県内） 

 

４ 事業者からの主な意見・提案 

  ・青雲閣単体で考えるよりも、東福寺野自然公園と一体的に活用することで、景観・

眺望を生かしたキャンプ場や憩いの場とすれば集客も見込めるのでは。 

  ・自然公園の冬期閉鎖はもったいない。冬期は雪遊び等ができる通年営業が望まし

い。 

・飲食店を考える場合、地元食材や自然を生かしたオーベルジュも考えられる。週

末だけのキッチンカーでもよい。 

  ・未耐震の青雲閣は解体し、雨天時でも遊べる施設にすればよい。室内遊具を設置

すると児童館と競合する部分はあるが、児童館にないものを設置すれば互いの相

乗効果が見込める。 

  ・宿泊機能は無くす。宿泊機能は自然公園の SL ハウスを活用。不足するなら整備

費が安いトレーラーハウスやキャンプ場などで増設してはどうか。 

  ・利用者目線でのサービスを提供。 

  ・入浴施設はランニングコスト的に不利であり、今の時代に合わない。 

  ・対象を子ども向けにすれば親や祖父母がくる。週末は幅広い年齢層が来るが、平

日は未就学児の親が主だと考える。カフェでその年齢層にあったメニューがあれ

ばよいと考える。 

  ・来園者を幅広く受け入れる場合は、対象を絞らず柔軟性があればよい。 

  ・森の図書館を目玉にすれば子どもだけでなく、大人も利用できるのでは。 

 

５ 今後の予定 

   青雲閣の在り方についてサウンディング型市場調査での意見・提案については、

今後の方針の参考とし、検討を進めます。 

 

 


